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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 32 DEL 

29/10/2020. 

 

Presidente: “Passiamo al punto 8 <Determinazione indennità di 

funzione Presidente Consiglio comunale e gettoni di presenza dei 

Consiglieri comunali> Longhi Federico”. 

Longhi: “Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Allora la 

proposta di Consiglio consiste, visto che nell’ultimo Consiglio 

comunale dell’8 di ottobre è stato eletto il Presidente del 

Consiglio, brevemente una piccola disamina sulle normative che 

appunto normano queste questo tipo di incarichi: abbiamo il 

testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali la 

normativa del 267 del 2000 che prevede una corresponsione 

dell’indennità di funzione per il Presidente del Consiglio 

comunale e per i consiglieri comunali e questa indennità è 

rapportata alla dimensione demografica. Noi essendo un Comune 

fino ai 15.000 abitanti, decreto ministeriale del 2000 numero 

119, si prevede un’indennità a carico del Sindaco del lordo 

mensile di 3.098 euro e al Presidente del Consiglio un’indennità 

pari al 10 per cento di quella del Sindaco e Consiglieri 

comunali un gettone di presenza di euro 22,21. Poi tra le varie 

normative che sono arrivate quella che è ancora vigente è quella 

della legge finanziaria 2006 che ha previsto una decurtazione 

del 10 per cento di questa indennità pertanto proponiamo 
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l’approvazione del Consiglio comunale un’indennità mensile lorda 

per quanto riguarda il Presidente del Consiglio comunale di 

278,89 euro al mese e per quanto riguarda i consiglieri comunali 

un gettone, per le presenze dei Consigli comunali e alle 

Commissioni, di euro 19,98. Grazie”. 

Presidente: “Interventi? “. 

Galli: “Grazie Presidente. Noi come gruppo di minoranza ci 

teniamo a ribadire un concetto. Anticipo già che ci asterremo 

alla votazione in quanto già nel precedente Consiglio eravamo 

contrari all’istituzione della figura del Presidente in quanto 

non la ritenevamo una figura indispensabile e soprattutto non 

obbligatoria secondo i termini di legge. A tale fine continuiamo 

a questa scelta di coerenza e quindi oggi ci asterremo rispetto 

al punto numero 8”. 

Presidente: “Altri interventi? Mettiamo a votazione”. 


